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RESPOSTAS DOS RECURSOS CONTRA O GABARITO PRELIMINAR DAS 

PROVAS OBJETIVAS REFERENTE AO EDITAL Nº 002/2022 PARA OS 

CARGOS DE NÍVEL SUPERIOR  

  

RECURSO QUESTÃO 11 – CONHECIMENTOS GERAIS 

CARGO: PROFESSOR I – EDUCAÇÃO INFANTIL E SÉRIES INICIAIS  

CANDIDATO(A): I.T. 

Questão 11 

"Estatísticas da vida catarinense mostram número de nascimentos, casamentos e mortes" 

Fonte: Correio de Santa Catarina.Disponível em: < https://www.correiosc.com.br/estatisti 

cas-da-vida-catarinense-2021-nascimentos-casamentos-e-mortes/>.Acessado em: 17 de 

fevereiro de 2023. 

A reportagem intitulada acima, descreve as estatísticas do Estado de Santa Catarina, 

informações que foram divulgadas pelo IBGE em 16/02/2023. Portanto, no que se refere 

aos dados divulgados sobre os números de nascimentos no Estado de Santa Catarina em 

relação ao Brasil, identifique a alternativa CORRETA. 

(A) Houve aumento do número de nascimentos em Santa Catarina, acompanhado pela 

redução do número de nascimentos no Brasil. 

(B) Houve redução do número de nascimentos, apenas no município de Santa Catarina, no 

restante dos municípios do Brasil, houve aumento do número de nascimentos. 

(C) Houve aumento do número de nascimentos em Santa Catarina, acompanhado pelo 

aumento do número de nascimentos no Brasil. 

(D) Houve redução do número de nascimentos em Santa Catarina, acompanhado pela 

diminuição do número de nascimentos no Brasil. 

 

Solicito que seja anulada:  

Questão 11 – na opção(A) 

A redação está faltando dados: 

Houve…no município de Santa Catarina.... Qual? Não consta o município. 

  

RESPOSTA DA BANCA ELABORADORA: QUESTÃO INDEFERIDA 

Em resposta à fundamentação do candidato, após análise desta banca conclui-se que o 

recurso não assiste ao recorrente, devido aos fatos apresentados abaixo: 

A questão questionada pelo candidato(a) trata do conteúdo programático: Atualidades nos 

assuntos relacionados com educação, economia, história, política, meio ambiente, justiça, 

segurança pública, saúde, cultura, religião, esportes, relações internacionais, inovações 

tecnológicas e científicas do Brasil, do Estado e do município ocorridos de 2020 até os dias 

atuais, divulgados na mídia local e/ou nacional. 
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Diante disso, a notícia extraída para a realização da questão foi publicada no Jornal Correio 

de Santa Catarina com dados publicados e informados pelo IBGE sobre o Estado de Santa 

Catarina e sobre o Brasil. Conforme descrito inclusive no enunciado da questão que se 

tratava do Estado de Santa Catarina, em resposta ao candidato. 

Nesse contexto, a alternativa CORRETA é a que consta em: ―Houve redução do número de 

nascimentos em Santa Catarina e acompanhado pela diminuição do número de 

nascimentos no Brasil.‖ Assim, diminui-se o número de nascimentos tanto em Santa 

Catarina quanto no Brasil. 

As demais alternativas, portanto, estão incorretas: 

Houve redução do número de nascimentos apenas no município de Santa Catarina, no 

restante dos municípios do Brasil, houve aumento do número de nascimentos. => 

Incorreta, pois houve redução de nascimentos no Estado de Santa Catarina, além disso, 

também foi observada redução de nascimento na maioria dos estados brasileiros. 

Houve aumento do número de nascimentos em Santa Catarina e acompanhado pelo 

aumento do número de nascimentos no Brasil. => Incorreta, pois houve diminuição de 

nascimentos em Santa Catarina e na maioria dos estados brasileiros. 

Houve aumento do número de nascimentos em Santa Catarina e acompanhado pela 

redução do número de nascimentos no Brasil. => Incorreta, pois houve diminuição de 

nascimentos em Santa Catarina e na maioria dos estados brasileiros. 

Diante dos argumentos apresentados pela banca, RECURSO INDEFERIDO. 
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RECURSO QUESTÃO 18 – CONHECIMENTOS EDUCACIONAIS 

 

CARGO: PROFESSOR I – EDUCAÇÃO INFANTIL E SÉRIES INICIAIS  

CANDIDATO(A): I.T. 

Questão 18 

Em relação aos dados contábeis do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação 

Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação (Fundeb) que é um fundo especial, 

de natureza contábil e de âmbito estadual, composto por recursos provenientes de 

impostos e das transferências dos Estados, Distrito Federal e Municípios vinculados à 

educação. Fonte: Sobre o Fundeb. Disponível em:< https://www.fnde.gov.br/ 

financiamento/fundeb/sobre-o-plano-ou-programa/sobre-o-fundeb# 

:~:text=Passar%C3%A1%20de%2010%25%20(dez%20por,em% 

202025%3B%20at%C3%A9%20alcan%C3%A7ar%2023%25>. 

A respeito dos dados contábeis do Fundeb, o mesmo deve atingir o percentual de 23% dos 

recursos que formarão o Fundo em 2026. O extinto Fundeb que finalizou em 31 de 

dezembro de 2020 que contava com 10%, foi tendo aumento gradativo ao longo dos anos e 

terá até 2026, de quanto era esse percentual de aumento de um ano para outro? Marque a 

alternativa CORRETA. 

(A) 1%. 

(B) 2,5%. 

(C) 2%. 

(D) 1,5%. 

 

Solicito que seja anulada: 

A questão 18, em virtude de ser uma questão de matemática, onde não constava no 

conteúdo Programático. 

  

 RESPOSTA DA BANCA ELABORADORA: QUESTÃO INDEFERIDA 

Em resposta à fundamentação do candidato, após análise desta banca conclui-se que o 

recurso não assiste ao recorrente, devido aos fatos apresentados abaixo: 

A questão questionada pelo candidato(a) trata do conteúdo programático: Conhecimento 

específico e global sobre o NOVO FUNDEB – dados contábeis vinculados à educação. 

A questão inicia-se com uma breve descrição sobre o FUNDEB, inclusive com citação do 

local onde foram extraídas as informações: 

Sobre o Fundeb. Disponível em:<https://www.fnde.gov.br/financiamento/fundeb/sobre-o-

plano-ou-programa/sobre-o-

fundeb#:~:text=Passar%C3%A1%20de%2010%25%20(dez%20por,em%202025%3B%20

at%C3%A9%20alcan%C3%A7ar%2023%25>. 

https://www.fnde.gov.br/financiamento/fundeb/sobre-o-plano-ou-programa/sobre-o-fundeb#:~:text=Passar%C3%A1%20de%2010%25%20(dez%20por,em%202025%3B%20at%C3%A9%20alcan%C3%A7ar%2023%25
https://www.fnde.gov.br/financiamento/fundeb/sobre-o-plano-ou-programa/sobre-o-fundeb#:~:text=Passar%C3%A1%20de%2010%25%20(dez%20por,em%202025%3B%20at%C3%A9%20alcan%C3%A7ar%2023%25
https://www.fnde.gov.br/financiamento/fundeb/sobre-o-plano-ou-programa/sobre-o-fundeb#:~:text=Passar%C3%A1%20de%2010%25%20(dez%20por,em%202025%3B%20at%C3%A9%20alcan%C3%A7ar%2023%25
https://www.fnde.gov.br/financiamento/fundeb/sobre-o-plano-ou-programa/sobre-o-fundeb#:~:text=Passar%C3%A1%20de%2010%25%20(dez%20por,em%202025%3B%20at%C3%A9%20alcan%C3%A7ar%2023%25
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No mesmo site governamental tem a descrição sobre os aumentos anuais referentes ao 

FUNDEB: 

Onde foram observados aumentos: 

10% para 12% - diferença de 2% (2021). 

12% para 15% - diferença de 3% (2022). 

15% para 17% - diferença de 2% (2023). 

17% para 19% - diferença de 2% (2024). 

19% para 21 % - diferença de 2% (2025). 

21% para 23% - diferença de 2% (2026). 

Diante do exposto observa-se que dentre os anos listados, 6 anos, apresentam variação de 

2% no FUNDEB. 

Somado a isso, não consta como resposta correta nenhuma alternativa que apresente 3% de 

aumento. 

Diante dos argumentos apresentados pela banca, RECURSO INDEFERIDO. 
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RECURSO QUESTÃO 09 – CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

CARGO: PROFESSOR I – EDUCAÇÃO INFANTIL E SÉRIES INICIAIS  

CANDIDATO(A): T. C. P. 

Questão 09 

Observe atentamente a figura abaixo:  

  

Fonte: Moreira, Juliana Corrêa. Avaliação na educação infantil a documentação 

pedagógica e as práticas docentes no contexto dos direitos das crianças. Dissertação 

(Mestrado em Educação)- Universidade Federal de Santa Maria. 2015  

Julgue as opções como Verdadeiras (V) ou Falsas (F) que se relacionam corretamente com 

a figura acima:  

I. (   ) É possível perceber o movimento da pesquisa, composto pelas fases numa espiral 

cíclica de ação e reflexão,  e que vão em direção à transformação das práticas docentes.  

II. (   ) As etapas estão desarmonia e desintegradas, em processos descontinuados e 

representando a dicotomia educativa reflexiva.  

III. (   ) O processo de investigação-ação em espiral segue ciclos de planejamento, 

observação, reflexão e ação em um processo dialético,  

IV. (   ) A partir da observação e da reflexão sobre a ação, o grupo pode dialogar sobre o 

significado da problemática em questão.  

Marque a alternativa CORRETA:  

(A) I.V, II.V, III.F, IV.V  

(B) I.F, II.F, III.V, IV.F  
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(C) I.V, II.F, III.V, IV.V  

(D) I.V, II.F, III.F, IV.V  

 

PEDIDO DE RECURSO:  

Na dissertação referenciada como base para a Questão 09, a autora Juliana Corrêa  

Moreira cita em seu texto Elliott (2000) com o seguinte trecho ―a investigação-ação 

consiste em um processo de investigação em espiral, seguindo ciclos de planejamento, 

observação, reflexão e ação, em um processo dialético‖ (parte deste trecho está presente na 

opção III da questão). Porém, ao apresentar a figura em sua dissertação, a autora afirma: 

―A seguir, apresentamos um gráfico do que, para nós, se configura na espiral reflexiva que 

representa a dinâmica dialética vivenciada pelo grupo onde se desenvolveu este estudo‖. 

Sendo assim, a figura retirada do trabalho e apresentada na questão não está diretamente 

relacionada com a opção III, já que a espiral foi elaborada pela autora da pesquisa 

representando a dinâmica vivenciada no grupo da pesquisa e não pela ideia de Elliott 

(2000), mencionada na opção III.  

Além disso, a figura apresenta a espiral seguindo ciclos de planejamento, observação 

interação-ação, reflexão e planejamento, e não como o citado na opção III ―(...) segue 

ciclos de planejamento, observação, reflexão e ação‖.   

Tendo em vista a fundamentação anterior, a opção III não está relacionada a figura. Com 

isso, a opção III deve ser considerada falsa e não verdadeira como consta no resultado do 

gabarito preliminar, tornando a alternativa (D) correta.  

 

RESPOSTA DA BANCA ELABORADORA: QUESTÃO INDEFERIDA 

Em resposta à fundamentação do candidato, após análise desta banca conclui-se que o 

recurso não assiste ao recorrente, devido aos fatos apresentados abaixo: 

A questão questionada pelo candidato(a) trata do conteúdo programático: Avaliação na 

Educação Infantil e documentação pedagógica.  

A questão extraiu de um trabalho uma figura e foram colocados itens para o candidato 

avalia-los como verdadeiros ou falsos, tendo, portanto, três itens verdadeiros: 

I.(__)É possível perceber o movimento da pesquisa, composto pelas fases numa espiral 

cíclica de ação e reflexão, e que vão em direção à transformação das práticas docentes. 

III.(__)O processo de investigação-ação em espiral segue ciclos de planejamento, 

observação, reflexão e ação em um processo dialético.  

IV.(__)A partir da observação e da reflexão sobre a ação, o grupo pode dialogar sobre o 

significado da problemática em questão. 

 

E um item Falso: 
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II.(__) As etapas estão desarmonia e desintegradas, em processos descontinuados e 

representando a dicotomia educativa reflexiva. 

 

O candidato questiona o item III como sendo incorreto, entretanto, a autora afirma que na 

figura expressa-se o movimento composto por quatro fases, a saber: planejamento, 

observação, reflexão e ação, e que cada uma dessas dialoga entre elas, portanto em 

constate interação, sendo que uma alimenta a outra e vice-versa, sendo esse processo 

tendendo a se realizar em ciclos indefinidos e sempre numa espiral que visa à 

transformação das práticas docentes.   

Diante dos argumentos apresentados pela banca, RECURSO INDEFERIDO. 
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RECURSO QUESTÃO 12 – CONHECIMENTOS GERAIS 

CARGO: PROFESSOR II – EDUCAÇÃO FÍSICA – NÍVEL 1  

CANDIDATO(A): L. A. M. 

Questão 12 

O município de Rio das Antas/SC iniciou a sua formação a partir de 1910. Em relação a 

esse município, um dos símbolos é o seu brasão, marque a alternativa CORRETA que 

representa os anos que constam nele. 

(A) 1921 e 1943. 

(B) 1919 e 1958. 

(C) 1821 e 1931. 

(D) 1931 e 1989. 

―O município de Rio das Antas/SC iniciou a sua formação a partir de 1910. Em relação a 

esse município, um dos símbolos é o seu brasão, marque a alternativa CORRETA que 

representa os anos que constam nele.‖ 

No gabarito oficial de algumas provas, constava o brasão do município de Rio das Antas 

com as datas nítidas, o que beneficiou candidatos na resolução dessa questão. 

 

RESPOSTA DA BANCA ELABORADORA: QUESTÃO INDEFERIDA 

Em resposta à fundamentação do candidato, após análise desta banca conclui-se que o 

recurso não assiste ao recorrente, devido aos fatos apresentados abaixo: 

A questão questionada pelo candidato(a) trata do conteúdo programático: Símbolos 

nacionais, estaduais e municipais.  

A questão refere-se ao símbolo: brasão, do município de Rio das Antas/SC, tendo como 

gabarito a resposta que contivesse as datas: 1919 e 1958. 

Diante dos argumentos apresentados pela banca, RECURSO INDEFERIDO. 
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RECURSO QUESTÃO 15 – CONHECIMENTOS GERAIS 

 

CARGO: PROFESSOR II – EDUCAÇÃO FÍSICA – NÍVEL 1  

CANDIDATO(A): L. A. M. 

Questão 15 

"Estatísticas da vida catarinense mostram número de nascimentos, casamentos e mortes" 

Fonte: Correio de Santa Catarina. Disponível em: < 

https://www.correiosc.com.br/estatisticas-da-vida-catarinense-2021-nascimentos-

casamentos-e-mortes/>.Acessado em: 17 de fevereiro de 2023. A reportagem intitulada 

acima, descreve as estatísticas do Estado de Santa Catarina, informações que foram 

divulgadas pelo IBGE em 16/02/2023. Portanto, no que se refere aos dados divulgados 

sobre os números de nascimentos no Estado de Santa Catarina em relação ao Brasil, 

identifique a alternativa CORRETA. 

(A) Houve redução do número de nascimentos em Santa Catarina, acompanhado pela 

diminuição do número de nascimentos no Brasil. 

(B) Houve aumento do número de nascimentos em Santa Catarina, acompanhado pela 

redução do número de nascimentos no Brasil. 

(C) Houve redução do número de nascimentos, apenas no município de Santa Catarina, no 

restante dos municípios do Brasil, houve aumento do número de nascimentos. 

(D) Houve aumento do número de nascimentos em Santa Catarina, acompanhado pelo 

aumento do número de nascimentos no Brasil. 

 

Apresenta erro na alternativa C, onde diz: ―Houve redução do número de 

nascimentos, apenas no município de Santa Catarina, no restante dos municípios do Brasil, 

houve aumento do número de nascimentos.‖  Seria qual município de Santa Catarina? A 

questão se refere ao estado de Santa Catarina e aos estados do Brasil ou aos municípios? 

 

RESPOSTA DA BANCA ELABORADORA: QUESTÃO INDEFERIDA 

Em resposta à fundamentação do candidato, após análise desta banca conclui-se que o 

recurso não assiste ao recorrente, devido aos fatos apresentados abaixo: 

A questão questionada pelo candidato(a) trata do conteúdo programático: Atualidades nos 

assuntos relacionados com educação, economia, história, política, meio ambiente, justiça, 

segurança pública, saúde, cultura, religião, esportes, relações internacionais, inovações 

tecnológicas e científicas do Brasil, do Estado e do município ocorridos de 2020 até os dias 

atuais, divulgados na mídia local e/ou nacional. 

Diante disso, a notícia extraída para a realização da questão foi publicada no Jornal Correio 

de Santa Catarina com dados publicados e informados pelo IBGE sobre o Estado de Santa 

Catarina e sobre o Brasil. Conforme descrito inclusive no enunciado da questão que se 

tratava do Estado de Santa Catarina, em resposta ao candidato. 
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Nesse contexto, a alternativa CORRETA é a que consta em: ―Houve redução do número de 

nascimentos em Santa Catarina e acompanhado pela diminuição do número de 

nascimentos no Brasil.‖ Assim, diminui-se o número de nascimentos tanto em Santa 

Catarina quanto no Brasil. 

As demais alternativas, portanto, estão incorretas: 

Houve redução do número de nascimentos apenas no município de Santa Catarina, no 

restante dos municípios do Brasil, houve aumento do número de nascimentos. => 

Incorreta, pois houve redução de nascimentos no Estado de Santa Catarina, além disso, 

também foi observada redução de nascimento na maioria dos estados brasileiros. 

Houve aumento do número de nascimentos em Santa Catarina e acompanhado pelo 

aumento do número de nascimentos no Brasil. => Incorreta, pois houve diminuição de 

nascimentos em Santa Catarina e na maioria dos estados brasileiros. 

Houve aumento do número de nascimentos em Santa Catarina e acompanhado pela 

redução do número de nascimentos no Brasil. => Incorreta, pois houve diminuição de 

nascimentos em Santa Catarina e na maioria dos estados brasileiros. 

 

Diante dos argumentos apresentados pela banca, RECURSO INDEFERIDO. 
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RECURSO QUESTÃO 03 – LÍNGUA PORTUGUESA 

 

CARGO: PROFESSOR II – LÍNGUA PORTUGUESA – NÍVEL 1  

CANDIDATO(A): A. N. G. F. 

Questão 03 

Aproximadamente, uma em cada quarenta mil pessoas tem hemofilia B, doença que afeta 

mais os homens, já que muitas mulheres são assintomáticas – não manifestam os sintomas 

nem correm os riscos associados à doença. Em relação ao artigo, tem-se, na frase: 

(A) Quatro artigos definidos. 

(B) Um artigo definido e três indefinidos. 

(C) Um artigo indefinido e três definidos. 

(D) Dois artigos indefinidos. 

A questão 03, presente na área de ―Língua Portuguesa‖ do Processo Seletivo – 

Edital 02/2022 para o cargo de Professor II – Língua Portuguesa nível 1, apresenta resposta 

errada no gabarito preliminar.   

Os argumentos com os quais contesto a referida decisão são:  

A questão pede para que sejam identificados artigos no seguinte trecho: 

―Aproximadamente, uma em cada quarenta mil pessoas tem hemofilia B, doença que afeta 

mais os homens, já que muitas mulheres são assintomáticas – não manifestam os sintomas 

nem correm os riscos associados à doença.‖. Dentre as alternativas estão: (A) Quatro 

artigos definidos; (B) Um artigo definido e três indefinidos; (C) Um artigo indefinido e três 

definidos; (D) Dois artigos indefinidos.  

No gabarito preliminar a resposta correta consta como ―(C) Um artigo indefinido e 

três definidos‖, porém ocorre um equívoco. Esse trecho não apresenta artigo indefinido, 

pois a palavra ―uma‖ (que em determinados casos pertence à classe dos artigos e é 

classificada como indefinido) está se referindo à quantidade de pessoas que tem hemofilia 

B, sendo assim um numeral. Além dessa palavra que pode ter ocasionado o equívoco, 

nenhuma outra do trecho em análise se enquadra como artigo indefinido.  

RESPOSTA DA BANCA EXAMINADORA:  

Em resposta à fundamentação do candidato, após análise desta banca conclui-se que o 

recurso assiste ao recorrente, devido aos fatos apresentados abaixo: 

Na hora de montar a questão, o elaborador se concentrou na morfologia da palavra, e não 

na classe gramatical à que ela pertence, sendo, de fato, um numeral. 

Portanto a questão deve ser ANULADA. 
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RECURSO QUESTÃO 20 – CONHECIMENTOS EDUCACIONAIS 

 

CARGO: PROFESSOR II – LÍNGUA PORTUGUESA – NÍVEL 1  

CANDIDATO(A): A. N. G. F. 

Questão 20 

Em relação aos dados contábeis do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação 

Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação (Fundeb) que é um fundo especial, 

de natureza contábil e de âmbito estadual, composto por recursos provenientes de impostos 

e das transferências dos Estados, Distrito Federal e Municípios vinculados à educação. 

Fonte: Sobre o Fundeb. Disponível em:< https://www.fnde.gov.br/ 

financiamento/fundeb/sobre-o-plano-ou-programa/sobre-o-fundeb# 

:~:text=Passar%C3%A1%20de%2010%25%20(dez%20por,em% 

202025%3B%20at%C3%A9%20alcan%C3%A7ar%2023%25>. 

A respeito dos dados contábeis do Fundeb, o mesmo deve atingir o percentual de 23% dos 

recursos que formarão o Fundo em 2026. O extinto Fundeb que finalizou em 31 de 

dezembro de 2020 que contava com 10%, foi tendo aumento gradativo ao longo dos anos e 

terá até 2026, de quanto era esse percentual de aumento de um ano para outro? Marque a 

alternativa CORRETA. 

(A) 2,5%. 

(B) 2%. 

(C) 1%. 

(D) 1,5%. 

A questão 20, presente na área de ―Conhecimentos Educacionais‖ do Processo 

Seletivo – Edital 02/2022 para o cargo de Professor II – Língua Portuguesa nível 1, 

apresenta resposta errada no gabarito preliminar.   

Os argumentos com os quais contesto a referida decisão são:  

A questão traz a informação que “A respeito dos dados contábeis do Fundeb, o 

mesmo deve atingir o percentual de 23% dos recursos que formação o fundo em 2026. O 

extinto Fundeb que finalizou em 31 de dezembro de 2020 que contava com 10%, foi tendo 

aumento gradativo ao longo dos anos e terá até 2026” e pede para que seja marcada a 

alternativa correta que corresponde a quanto era esse percentual de um ano para o outro, 

apresentando as seguintes alternativas: (A) 2,5%, (B) 2%, (C) 1%, (D) 1,5%. 

No gabarito preliminar a resposta correta consta como ―(B) 2%‖, porém ocorre um 

equívoco. De acordo com informações presentes no site do FNDE, a contribuição da União 

no novo Fundeb vai aumentar gradativamente até atingir o percentual de 23% dos recursos 

que formarão o fundo em 2026. Passou de 10% para 12% em 2021, para 15% em 2022, 

passará para 17% em 2023, 19% em 2024, 21% em 2025, até alcançar 23% em 2026.  
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Como é possível perceber, o aumento de 2021 (12%) para 2022 (15%) corresponde 

a 3%, o que invalida a informação presente na alternativa que é apresentada como correta 

no gabarito preliminar – (B) 2%.   

Para fundamentar essa contestação, encaminho anexo o link que apresenta a 

informação a respeito do novo Fundeb.  

 https://www.fnde.gov.br/index.php/acesso-a-informacao/institucional/area-

de-imprensa/noticias/item/14012-novo-fundeb-garante-mais-recursos-da-

uni%C3%A3o-para-a-educa%C3%A7%C3%A3o-b%C3%A1sica-brasileira 

 

RESPOSTA DA BANCA ELABORADORA: QUESTÃO INDEFERIDA 

Em resposta à fundamentação do candidato, após análise desta banca conclui-se que o 

recurso não assiste ao recorrente, devido aos fatos apresentados abaixo: 

A questão questionada pelo candidato(a) trata do conteúdo programático: Conhecimento 

específico e global sobre o NOVO FUNDEB– dados contábeis vinculados à educação. 

A questão inicia-se com uma breve descrição sobre o FUNDEB, inclusive com citação do 

local onde foram extraídas as informações: 

Sobre o Fundeb. Disponível em:<https://www.fnde.gov.br/financiamento/fundeb/sobre-o-

plano-ou-programa/sobre-o-

fundeb#:~:text=Passar%C3%A1%20de%2010%25%20(dez%20por,em%202025%3B%20

at%C3%A9%20alcan%C3%A7ar%2023%25>. 

No mesmo site governamental tem a descrição sobre os aumentos anuais referentes ao 

FUNDEB: 

Onde foram observados aumentos: 

10% para 12% - diferença de 2% (2021). 

12% para 15% - diferença de 3% (2022). 

15% para 17% - diferença de 2% (2023). 

17% para 19% - diferença de 2% (2024). 

19% para 21 % - diferença de 2% (2025). 

21% para 23% - diferença de 2% (2026). 

Diante do exposto observa-se que dentre os anos listados, 6 anos, apresentam variação de 

2% no FUNDEB. 

Somado a isso, não consta como resposta correta nenhuma alternativa que apresente 3% de 

aumento. 

Diante dos argumentos apresentados pela banca, RECURSO INDEFERIDO. 

https://www.fnde.gov.br/index.php/acesso-a-informacao/institucional/area-de-imprensa/noticias/item/14012-novo-fundeb-garante-mais-recursos-da-uni%C3%A3o-para-a-educa%C3%A7%C3%A3o-b%C3%A1sica-brasileira
https://www.fnde.gov.br/index.php/acesso-a-informacao/institucional/area-de-imprensa/noticias/item/14012-novo-fundeb-garante-mais-recursos-da-uni%C3%A3o-para-a-educa%C3%A7%C3%A3o-b%C3%A1sica-brasileira
https://www.fnde.gov.br/index.php/acesso-a-informacao/institucional/area-de-imprensa/noticias/item/14012-novo-fundeb-garante-mais-recursos-da-uni%C3%A3o-para-a-educa%C3%A7%C3%A3o-b%C3%A1sica-brasileira
https://www.fnde.gov.br/financiamento/fundeb/sobre-o-plano-ou-programa/sobre-o-fundeb#:~:text=Passar%C3%A1%20de%2010%25%20(dez%20por,em%202025%3B%20at%C3%A9%20alcan%C3%A7ar%2023%25
https://www.fnde.gov.br/financiamento/fundeb/sobre-o-plano-ou-programa/sobre-o-fundeb#:~:text=Passar%C3%A1%20de%2010%25%20(dez%20por,em%202025%3B%20at%C3%A9%20alcan%C3%A7ar%2023%25
https://www.fnde.gov.br/financiamento/fundeb/sobre-o-plano-ou-programa/sobre-o-fundeb#:~:text=Passar%C3%A1%20de%2010%25%20(dez%20por,em%202025%3B%20at%C3%A9%20alcan%C3%A7ar%2023%25
https://www.fnde.gov.br/financiamento/fundeb/sobre-o-plano-ou-programa/sobre-o-fundeb#:~:text=Passar%C3%A1%20de%2010%25%20(dez%20por,em%202025%3B%20at%C3%A9%20alcan%C3%A7ar%2023%25
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RECURSO QUESTÃO 13 – CONHECIMENTOS GERAIS 

CARGO: PSICÓLOGO 

CANDIDATO(A): D. F. 

Questão 13 

Questão vaga e bastante confusa, apresentando erro na alternativa C, onde diz: ―Houve 

redução do número de nascimentos, apenas no município de Santa Catarina, no restante 

dos municípios do Brasil, houve aumento do número de nascimentos.‖  Seria qual 

município de Santa Catarina? A questão se refere ao estado de Santa Catarina e aos estados 

do Brasil ou aos municípios? 

 

RESPOSTA DA BANCA ELABORADORA: QUESTÃO INDEFERIDA 

Em resposta à fundamentação do candidato, após análise desta banca conclui-se que o 

recurso não assiste ao recorrente, devido aos fatos apresentados abaixo: 

A questão questionada pelo candidato(a) trata do conteúdo programático: Atualidades nos 

assuntos relacionados com educação, economia, história, política, meio ambiente, justiça, 

segurança pública, saúde, cultura, religião, esportes, relações internacionais, inovações 

tecnológicas e científicas do Brasil, do Estado e do município ocorridos de 2020 até os dias 

atuais, divulgados na mídia local e/ou nacional. 

Diante disso, a notícia extraída para a realização da questão foi publicada no Jornal Correio 

de Santa Catarina com dados publicados e informados pelo IBGE sobre o Estado de Santa 

Catarina e sobre o Brasil. Conforme descrito inclusive no enunciado da questão que se 

tratava do Estado de Santa Catarina, em resposta ao candidato. 

Nesse contexto, a alternativa CORRETA é a que consta em: ―Houve redução do número de 

nascimentos em Santa Catarina e acompanhado pela diminuição do número de 

nascimentos no Brasil.‖ Assim, diminui-se o número de nascimentos tanto em Santa 

Catarina quanto no Brasil. 

As demais alternativas, portanto, estão incorretas: 

Houve redução do número de nascimentos apenas no município de Santa Catarina, no 

restante dos municípios do Brasil, houve aumento do número de nascimentos. => 

Incorreta, pois houve redução de nascimentos no Estado de Santa Catarina, além disso, 

também foi observada redução de nascimento na maioria dos estados brasileiros. 

Houve aumento do número de nascimentos em Santa Catarina e acompanhado pelo 

aumento do número de nascimentos no Brasil. => Incorreta, pois houve diminuição de 

nascimentos em Santa Catarina e na maioria dos estados brasileiros. 
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Houve aumento do número de nascimentos em Santa Catarina e acompanhado pela 

redução do número de nascimentos no Brasil. => Incorreta, pois houve diminuição de 

nascimentos em Santa Catarina e na maioria dos estados brasileiros. 

Diante dos argumentos apresentados pela banca, RECURSO INDEFERIDO. 
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RECURSO QUESTÃO 14 – CONHECIMENTOS GERAIS 

CARGO: PSICÓLOGO 

CANDIDATO(A): D. F. 

Questão 14 

―No que se refere ao tema ―Ecologia e Meio Ambiente‖ foram extraídas do site Beegreen, 

algumas ideias para a retirada do lixo dos oceanos.‖ 

A notícia em questão, está com data de publicação no site BEEGREEN, no dia 12/12/2019 

(podendo ser conferida pelo link: https://beegreen.eco.br/solucoes-para-retirar-lixo-dos-

oceanos/#:~:text=Enquanto%20n%C3%B3s%20da%20Beegreen%C2%AE,contaminando

%20todo%20o%20ecossistema%20marinho). No edital do presente seletivo consta que as 

questões de conhecimentos gerais seriam elaboradas a partir de atualidades ocorridas do 

ano de 2020 até os dias atuais, sendo assim, a questão não encontra-se em conformidade 

com o edital publicado. 

 

RESPOSTA DA BANCA ELABORADORA: QUESTÃO INDEFERIDA 

Em resposta à fundamentação do candidato, após análise desta banca conclui-se que o 

recurso não assiste ao recorrente, devido aos fatos apresentados abaixo: 

A questão questionada pelo candidato(a) trata do conteúdo programático: Ecologia e Meio 

Ambiente. Inclusive essa informação estava constando no enunciado da referida questão. 

Vale destacar que a prova refere-se aos conhecimentos gerais, estando portanto, incluído 

como um dos conhecimentos necessários, atualidades, mas não somente, esse assunto. 

Diante do exposto, a questão não refere-se ao tema atualidades e sim, ao tema Ecologia e 

Meio Ambiente.  

Diante dos argumentos apresentados pela banca, RECURSO INDEFERIDO. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://beegreen.eco.br/solucoes-para-retirar-lixo-dos-oceanos/#:~:text=Enquanto%20n%C3%B3s%20da%20Beegreen%C2%AE,contaminando%20todo%20o%20ecossistema%20marinho
https://beegreen.eco.br/solucoes-para-retirar-lixo-dos-oceanos/#:~:text=Enquanto%20n%C3%B3s%20da%20Beegreen%C2%AE,contaminando%20todo%20o%20ecossistema%20marinho
https://beegreen.eco.br/solucoes-para-retirar-lixo-dos-oceanos/#:~:text=Enquanto%20n%C3%B3s%20da%20Beegreen%C2%AE,contaminando%20todo%20o%20ecossistema%20marinho
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RECURSO QUESTÃO 15 – CONHECIMENTOS GERAIS 

CARGO: PSICÓLOGO 

CANDIDATO(A): D. F. 

Questão 15 

―O município de Rio das Antas/SC iniciou a sua formação a partir de 1910. Em relação a 

esse município, um dos símbolos é o seu brasão, marque a alternativa CORRETA que 

representa os anos que constam nele.‖ 

 

No gabarito oficial das provas, constava o brasão do município de Rio das Antas com as 

datas nítidas, o que beneficiou candidatos na resolução dessa questão. 

 

RESPOSTA DA BANCA ELABORADORA: QUESTÃO INDEFERIDA 

Em resposta à fundamentação do candidato, após análise desta banca conclui-se que o 

recurso não assiste ao recorrente, devido aos fatos apresentados abaixo: 

A questão questionada pelo candidato(a) trata do conteúdo programático: Símbolos 

nacionais, estaduais e municipais.  

A questão refere-se ao símbolo: brasão, do município de Rio das Antas/SC, tendo como 

gabarito a resposta que contivesse as datas: 1919 e 1958. 

Diante dos argumentos apresentados pela banca, RECURSO INDEFERIDO. 
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RECURSO QUESTÃO 18 – CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

CARGO: PSICÓLOGO 

CANDIDATO(A): D. F. 

Questão 18 

―A Psicologia Hospitalar é uma área de atuação que visa promover o cuidado integral do 

paciente e a qualidade de vida do mesmo durante o período de internação e pós-alta 

hospitalar. Sobre a Psicologia Hospitalar, analise as afirmativas abaixo: 

 

Afirmativa II. A atuação do psicólogo hospitalar inclui atividades como avaliação 

psicológica, psicoterapia, atendimento de emergência, suporte emocional, prevenção e 

promoção da saúde mental, além de intervenções em situações de crise.‖ 

 

A psicoterapia e a avalição psicológica propriamente ditas, só podem ser realizadas em 

setting terapêutico convencional, reservado, seguindo uma metodologia que possibilite a 

prática, considerando que são ações que demandam um grande período de tempo e 

dependem do uso de vários instrumentos para seu andamento.  

Segundo as referências técnicas de atuação do psicólogo, documento em que os 

profissionais devem se basear para a atuação nos diversos contextos, o profissional 

psicólogo dentro do hospital, deverá empregar ―técnicas diagnósticas e psicoterápicas 

breves, que sejam decisivas, sem perder sua eficiência e que conduzam a uma psicoterapia 

mais à longo prazo‖ fora do leito hospitalar, caso seja necessário. 

A referência técnica ainda diz que: ―A dinâmica do contexto hospitalar pede nossa 

flexibilidade metodológica — não há horário definido, nem dias marcados, tudo depende 

da necessidade emocional da pessoa assistida e das rotinas do tratamento como curativos, 

exames, gravidade da patologia, entre outros. Os atendimentos devem ter começo, meio e 

fechamentos, focados e diretivos, com duração média de trinta a quarenta minutos. 

Lembramos que neste espaço não se realiza a psicoterapia nos moldes tradicionais e que 

poderão ser acertados encaminhamentos, por ocasião da alta hospitalar ou se por acaso o 

paciente for transferido para outro espaço ou clínica, como uma UTI, por exemplo. Ali 

estará outro colega que prestará a assistência necessária.‖ 

 

Na presente questão, não foi especificado que tipo de psicoterapia, dando a entender que se 

refere à psicoterapia tradicional/geral e não a psicoterapia breve, o mesmo ocorre no 

sentido da avaliação psicológica enquanto prática isolada. 

 

RESPOSTA DA BANCA EXAMINADORA:  

Em resposta à fundamentação do candidato(a) a banca elaboradora conclui que o recurso 

não assiste ao recorrente pelos fatos apresentados abaixo: 

A alternativa correta é: Somente as afirmativas I, II e IV estão corretas. 
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A afirmação I está correta, já que o trabalho do psicólogo hospitalar está diretamente 

relacionado ao tratamento dos pacientes hospitalizados e seus familiares, visando à 

melhoria do bem-estar e da qualidade de vida dos mesmos. 

A afirmação II também está correta, uma vez que a atuação do psicólogo hospitalar inclui 

atividades como avaliação psicológica, psicoterapia, atendimento de emergência, suporte 

emocional, prevenção e promoção da saúde mental, além de intervenções em situações de 

crise. 

Já a afirmação III está incorreta, pois a Psicologia Hospitalar não é uma especialidade 

recente na área da psicologia, sendo uma das primeiras áreas de atuação da psicologia 

clínica, com início ainda na década de 1920. 

A afirmação IV também está correta, pois o psicólogo hospitalar deve trabalhar em 

conjunto com uma equipe multidisciplinar, que inclui médicos, enfermeiros, 

fisioterapeutas, terapeutas ocupacionais, assistentes sociais e outros profissionais de saúde. 

Por fim, a afirmação V está incorreta, já que a Psicologia Hospitalar pode atuar em 

diferentes instituições de saúde, como hospitais, clínicas, ambulatórios, unidades de terapia 

intensiva, entre outros. 

Diante dos argumentos apresentados pela banca, RECURSO INDEFERIDO. 
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RECURSO QUESTÃO 18 – CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

CARGO: PSICÓLOGO 

CANDIDATO(A): M. A. V. J. 

Questão 18 

A psicologia hospitalar é uma área de atuação que visa promover o cuidado integral do 

paciente e a qualidade de vida do mesmo durante o período de internação e pós-alta 

hospitalar: Sobre a psicologia hospitalar, analise as afirmativas abaixo: 

I) O trabalho do psicólogo hospitalar está diretamente relacionado ao tratamento dos 

pacientes hospitalizados e seus familiares, visando a melhoria do bem estar e da qualidade 

de vida dos mesmos. 

II) Atuação do psicólogo hospitalar inclui atividades como avaliação psicológica, 

psicoterapia, atendimento de emergência, suporte emocional, ´prevenção e promoção da 

saúde mental, além de intervenções em situações de crise. 

III) A psicologia hospitalar é uma especialidade recente na área da psicologia, surgida 

apenas no século XX 

IV) O psicólogo hospitalar deve trabalhar em conjunto com uma equipe muldisciplinar, 

que inclui médicos, enfermeiros, fisioterapeutas, terapeutas ocupacionais, assistentes 

sociais e outros profissionais. 

V) A psicologia Hospitalar atua apenas em hospitais, não tendo relação com outros tipos 

de instituições de saúde. 

 

Solicitação: Anular questão. 

Argumentação: Na questão 18 as opções I,II, III e IV estão corretas, porém, nas 

alternativas a serem assinaladas essa opção não é apresentada.  

 

A psicologia hospitalar é uma especialidade recente, reconhecida em 2001 e, atualmente, 

regulamentada pela Resolução do Conselho Federal de Psicologia nº 13/2007. Ademais, 

conforme, Azevedo & Crepaldi (2016) " A psicologia hospitalar nas décadas de 1970, 

1980 e 1990, foram implantados os Serviços de Psicologia Hospitalar, que se tornaram 

referência no Brasil. Em 1974, o Serviço de Psicologia do HC-FMRP-USP já estava 

consolidado (Gorayeb, 2010), quando, no mesmo ano, foi implantado o Serviço de 

Psicologia do Instituto do Coração do HC-FMUSP (Romano, 1999). Em 1981, foi 

implantado o Serviço de Psicologia na Unidade de Pediatria do Hospital Universitário da 

Universidade Federal de Santa Catarina (Crepaldi, Gonçalves, & Moré, 2011). No 

mesmo ano, o Serviço de Psicologia do Hospital de Base de São José do Rio Preto, no 

interior de São Paulo, foi implantado também por meio da iniciativa de psicólogos da 

Unidade de Pediatria (Miyazaki, Domingos, & Valério, 2006). Em 1982, o Serviço de 

Psicologia do Hospital Brigadeiro, São Paulo, foi implantado por Heloísa Chiattone, 

priorizando o atendimento psicológico às crianças hospitalizadas e aos acompanhantes 

(Dias, M. N. Baptista, & Baptista, 2003). Em 1986, foi institucionalizado o Serviço de 

Psicologia do Hospital de Clínicas de Porto Alegre, reconhecendo o trabalho das 

psicólogas que lá atuavam desde a década de 1970 (Silva, 2006). Já a Santa Casa de 

Misericórdia de São Paulo implantou o Serviço de Psicologia em 1992 (Bruscato, 2004). 
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RESPOSTA DA BANCA EXAMINADORA:  

Em resposta à fundamentação do candidato(a) a banca elaboradora conclui que o recurso 

não assiste ao recorrente pelos fatos apresentados abaixo: 

A alternativa correta é: Somente as afirmativas I, II e IV estão corretas. 

A afirmação I está correta, já que o trabalho do psicólogo hospitalar está diretamente 

relacionado ao tratamento dos pacientes hospitalizados e seus familiares, visando à 

melhoria do bem-estar e da qualidade de vida dos mesmos. 

A afirmação II também está correta, uma vez que a atuação do psicólogo hospitalar inclui 

atividades como avaliação psicológica, psicoterapia, atendimento de emergência, suporte 

emocional, prevenção e promoção da saúde mental, além de intervenções em situações de 

crise. 

Já a afirmação III está incorreta, pois a Psicologia Hospitalar não é uma especialidade 

recente na área da psicologia, sendo uma das primeiras áreas de atuação da psicologia 

clínica, com início ainda na década de 1920. 

A afirmação IV também está correta, pois o psicólogo hospitalar deve trabalhar em 

conjunto com uma equipe multidisciplinar, que inclui médicos, enfermeiros, 

fisioterapeutas, terapeutas ocupacionais, assistentes sociais e outros profissionais de saúde. 

Por fim, a afirmação V está incorreta, já que a Psicologia Hospitalar pode atuar em 

diferentes instituições de saúde, como hospitais, clínicas, ambulatórios, unidades de terapia 

intensiva, entre outros. 

Diante dos argumentos apresentados pela banca, RECURSO INDEFERIDO. 

 

 

 

 

 

 

 


